

Table with subscription rates: EN JEREZ (Un mes 5'00, Un año adelantado 36'00), FUERA DE JEREZ (Un mes adelantado 5'50, Un año 40'00), Extranjero, año, 80'00

ayer

Charla de nuestro General Queipo de Llano

A las diez en punto de la noche

REDACCION, ADMINISTRACION, Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO. 2008

AÑO III - NUMERO 696

Jerez de la Frontera: Jueves 30 de Junio de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

En el sector de Ribesalbes se completó la ocupación del Cordal

Hay que desintoxicar a las masas

Prensa Católica

El «Día de la Buena Prensa» se ha celebrado este 29 de Junio con la solemne universalidad con que fue acogida la fiesta. Iniciativa española que sacude la indiferencia de muchos hacia la gran misión que practica el periodista católico.

La Iglesia pide oración en esta fecha, propaganda y colecta. Ayuda para el sostenimiento de cuanto se relaciona con este apostolado urgente y necesario.

Y expone al pueblo su deber de contribuir espiritualmente y económicamente para que la gran tarea de la Prensa Católica se desarrolle como lo exige la amplia divulgación que por este conducto tan eficaz ha de hacerse de las doctrinas de nuestra sacrosanta fe.

Este año, la fiesta de la «Prensa Católica» nos ha hecho recordar con unación y recogimiento, a cuantos llegaron al sacrificio o al martirio, por servir.

Desde el comienzo de la guerra española, el periodismo católico se ha aureolado con los nombres gloriosos de muchos confesores. Supieron virilmente proclamar a Cristo con su pluma, frente a masones y judaizantes, y ahora, con ejemplar entereza, han rubricado con su sangre sus públicas actuaciones como periodistas católicos.

Un escritor contemporáneo, hablando de la Prensa, decía que ésta era como la palanca que Arquímides necesitaba para mover el Universo.

De esta gran verdad han de darse perfecta cuenta los católicos todos.

La experiencia, los hechos ocurridos, con el cortejo de atrocidades e infamias que nadie ignora, bien nos lo han demostrado en España, donde numerosas publicaciones, mantenidas y editadas por los enemigos de Dios y España, enveneraron a la masa, lanzándola a la sangrienta locura, a la barbarie de la revolución roja.

En España, triste verdad que no podemos silenciar, muchas personas de orden mientras clamaban contra el estado caótico que nos iba envolviendo, prestaban apoyo a la prensa izquierdista y judía, con reclamos y anuncios de sus negocios e industrias, cuando no con aportaciones económicas, suscripciones, donativos, etc. ¡Cuánta culpa cabe sobre éstos, del engaño de que las masas fueron víctimas!

Así, lentamente, con esos diarios que miraban despectivamente, casi sin concederle importancia, ciertos elementos, se fué incubando la revolución marxista, cuya prensa, en estos últimos tiempos, alentó tantas veces al asesinato y al robo; a toda clase de desmanes, que encontraban el amparo de los que escalaron el Poder a merced de esos resortes, movidos por la mentira más descarada.

La Prensa al servicio de Dios y España ha de redimir nuestra nación. Inspirada por la verdad e iluminada de justicia. Por eso hay que prestarle la atención debida, el más alto interés, por parte de todos los católicos.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran. Soportando estrechez sin cuento, con verdadera pobreza realizando su apostolado. Pero en lo futuro ha de subsanarse este abandono.

Hemos de crear una gran prensa, sostenida con decoro, que responda a sus fines con el brío y empuje de nuestra Verdad.

Para educación de las masas, a las que hay que salvar, desintoxicándolas y encarrilarlas por senderos que no conduzcan al odio y a la separación. Sino el abrazo, a la fraternidad.

Desde esta trincherita de la Prensa se ha de hacer también la guardia vigilante para que no pase el enemigo, si otra vez pretende corromper y envenerar el alma de nuestro pueblo.

Y se ha de vencer.

Noticias sobre las últimas jornadas

Castellón.—El calor hace penoso el avance de nuestros soldados, sobre todo en el frente de Teruel.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

Ayer los Flechas negros han operado al O. de Luena, y los galgos al Sur de Onda, mientras otras fuerzas han maniobrado al O. de Aralla, revisando importancia el corte del camino de Ribesalbes-Aragelita y la progresión profunda en el sector de Arlana.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

«Pertenezco—dijo cierto propagandista—a la orden mendicante de periodistas católicos». Esto enaltece a los hombres consagrados a la prensa católica, porque destaca el generoso espíritu con que laboran.

En unos contraataques, en el frente de Teruel, sufre el enemigo muchas bajas y pierde CINCO tanques

Dos Aeródromos fueron bombardeados, haciendo destrozos en talleres y aparatos

El día de la Prensa Católica en Sevilla

La fiesta de San Pedro en la Catedral

Sevilla.—El Día de la Prensa Católica, que tiene lugar en la fiesta de los grandes apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebró con misa de Comunión y colecta en los templos.

En San Isidoro hubo misa de Comunión de señoras, que estuvo muy concurrida. El párroco, don José Luis Cortés Góngora, secretario de la Junta de la Buena Prensa, pronunció unas palabras alusivas a la importancia de la Prensa Católica.

En la Catedral se celebró a las ocho misa de Comunión para caballeros, coincidiendo con la de la Asamblea Catequística, estando concurrísimas.

Una encuesta del Gobierno Ingles ante unas denuncias del Generalísimo Franco

Londres.—El Gobierno británico, ante las denuncias hechas por el general Franco al «Times», abrió una encuesta para averiguar si navios ingleses han transportado armamentos a la España roja.

En el Campamento-escuela de las Organizaciones Juveniles

Burgos.—A las once y media de la mañana llegó al Campamento Escuela de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta.

Un interesante discurso del ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta

Burgos.—A las once y media de la mañana llegó al Campamento Escuela de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta.

Los rojos preparan fortificaciones en el frente del Turia

Castellón.—El enviado de Havas comunica que los rojos están construyendo precipitadamente fortificaciones en las inmediaciones del Turia, con el fin de defender Valencia, desesperadamente.

Los dirigentes rojos de Barcelona se ocupan de la cuestión de abastecimientos

Barcelona.—Se ha reunido el Consejo de Ministros desde las siete de la tarde hasta las once de la noche.

Hacia una cordialidad de relaciones entre Checoslovaquia y la España Nacional

Burgos.—El ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, recibió esta mañana la visita del representante del Gobierno checoslovaco cerca de su excelencia el Generalísimo, señor Hamaek, recientemente llegado a nuestro país, manteniendo una breve conversación en la que se puso de manifiesto el mutuo deseo de que las relaciones entre las dos naciones se desarrolle dentro de la mayor armonía.

Una entrevista de diplomáticos sobre la cuestión española

Roma.—El embajador de la Gran Bretaña en Roma, lord Perth, celebró ayer una entrevista de más de una hora con el ministro italiano del Exterior, conde Ciano.

Los familiares de los Internacionales que luchan en España protestan porque no les pagan los rojos

París.—Los familiares de los individuos que combaten en las brigadas internacionales que operan

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

En el frente de Teruel los contraataques de los rojos sobre algunas de nuestras posiciones de los sectores de Valbona y de La Muela, se han estrellado ante nuestras líneas con grandes pérdidas para ellos y sin que hayan logrado resultado alguno, no obstante haber empleado gran número de tanques de los cuales nuestras tropas han conseguido inutilizar cinco.

En el frente de Castellón, sector de Aralla, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, conquistando dos posiciones de los rojos a los que se han hecho varios prisioneros.

En el sector de Ribesalbes se ha completado por nuestras tropas la ocupación del Cordal que desciende desde la meseta de Aralla hasta el río Mijares, que ha sido atravesado por Fanzara, ocupando algunas de las posiciones del macizo de Mazada de la Tormenta. En algunas masías se han liberado unas quinientas personas y se han cogido varios centenares de muertos del enemigo, entre ellos un jefe de batallón y dieciocho armas automáticas y numeroso armamento y se han hecho ciento diez prisioneros.

También ha continuado el avance en el macizo oriental de La Arlana, hasta dominar con nuestro fuego la carretera de Bachi a Atena. Nuevos intentos de los rojos en el sector de Peraleda de Saucedo han sido rechazados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el campo de aviación de Rabasa (Alicante), en el que fueron alcanzados varios cazas rojos y los talleres de dicho aeródromo.

También se efectuó otro bombardeo del campo de aviación de Prats de Llobregat.

Salamanca, 29 de Junio de 1938.—II Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En pro de una propuesta del Generalísimo Franco

Sobre la creación de zonas de seguridad en puertos españoles

Londres.—Informes del lado británico afirman haberse inclinado el Gobierno en el sentido de aceptar la propuesta del Generalísimo de los Ejércitos Nacionales señor Franco, de crear zonas de seguridad en uno o dos puertos españoles.

El agente de Inglaterra cerca del Gobierno Nacional de España ha abandonado Burgos.

En los círculos competentes se dice que trae a Londres la respuesta del Generalísimo a las últimas gestiones británicas.

Dicho representante diplomático mantendrá una conferencia sobre este particular con el Jefe del Gobierno de Inglaterra.

El déficit que acusa el presupuesto en la capital de Francia

París.—El presupuesto de la ciudad, debido a la devaluación del franco, acusa un déficit de noventa millones de francos en lugar de seiscientos veinticinco previsto cuando aquél fué aprobado.

Confirmando una noticia

Londres.—Se confirma la noticia de que el Embajador de S. M. Británica en Roma ha celebrado una conferencia con el conde Ciano tratando de los asuntos de España.

Nuevos casos de cólera en Hong-Kong

Londres.—Comunican de Hong-Kong que continúa el peligro de cólera. Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado siete nuevos casos.

Los marxistas franceses formulan quejas ante Daladier

París.—Acompañado por la delegación marxista, el secretario del partido comunista Jouhaux, visitó al Presidente del Consejo de Ministros, dándole cuenta del malestar que reina en los Sindicatos por el aplazamiento de la puesta en vigor de la ley sobre admisión y despido de obreros.

Convocatoria

El B. O. del Estado n.º 611, de 25 de Junio, inserta convocatoria y programas para radiotelegrafistas civiles de segunda clase.

La 43 División marxista va a internarse de nuevo a Barcelona

San Juan de Luz.—La 43 División marxista española que se había refugiado en Francia bajo la presión de las fuerzas del Generalísimo Franco ha sido autorizada para transportar todos sus armamentos a Barcelona.

La artillería y demás material pesado será enviado a Cataluña por ferrocarriles franceses.

Un donativo de españoles residentes en Cuba

La Coruña.—Se han recibido en ésta, consignados a nombre de doña Pilar Franco, cuarenta sacos de azúcar y treinta y cinco de café, donativo de unos españoles residentes en Cuba.

Inauguración de un Sanatorio Antituberculoso

León.—En Abanda de Labanza ha tenido lugar la inauguración de un nuevo Sanatorio Antituberculoso con asistencia del ministro de Orden Público, general Martínez Anido, y su esposa, los subsecretarios del departamento y las autoridades de la provincia.

Los soberanos británicos invitados para ir a Canadá

Londres.—El gobernador general de Canadá se trasladará uno de estos días a esta capital para hacer entrega a los Reyes de Inglaterra de un mensaje invitándoles a visitar dicho territorio.

El viaje tendrá lugar en el próximo año de 1939.

Francia sigue prestando su más decidida ayuda a los rojos españoles

El viaje tendrá lugar en el próximo año de 1939.

La 43 División marxista va a internarse de nuevo a Barcelona

San Juan de Luz.—La 43 División marxista española que se había refugiado en Francia bajo la presión de las fuerzas del Generalísimo Franco ha sido autorizada para transportar todos sus armamentos a Barcelona.

Un donativo de españoles residentes en Cuba

La Coruña.—Se han recibido en ésta, consignados a nombre de doña Pilar Franco, cuarenta sacos de azúcar y treinta y cinco de café, donativo de unos españoles residentes en Cuba.

Inauguración de un Sanatorio Antituberculoso

León.—En Abanda de Labanza ha tenido lugar la inauguración de un nuevo Sanatorio Antituberculoso con asistencia del ministro de Orden Público, general Martínez Anido, y su esposa, los subsecretarios del departamento y las autoridades de la provincia.

Dieciocho mil hijos de italianos en el extranjero pasarán las vacaciones en Italia

Roma.—En cumplimiento de las directivas del Duce, el conde Galcazzo Ciano ha dictado las disposiciones oportunas para que las colonias y los campos de verano puedan también este año acoger a los hijos de los italianos residentes en país extranjero. En total, en 9 campos veraniegos y colonias, podrán pasar las vacaciones en Italia unos 18.000 niños.

Los hijos de italianos acudirán a la Patria desde todas las partes del mundo: en gran número, efectivamente, de todos los países de Europa y de la cuenca del Mediterráneo, y también de los más lejanos países transoceánicos, del Canadá, de Méjico, de la Argentina y de otras naciones americanas; además de la ciudad del Cabo, de Gibuti, del Senegal y hasta de las Indias.

Por primera vez, los cuadros dirigentes y gran parte del personal de las Colonias estarán formados por las mismas colectividades del extranjero. De tal suerte, en Italia se podrá constatar la eficacia que la Juventud Italiana del Littorio ha sabido conseguir aún más allá de los confines de la Patria. Además de ésta, hay también otras interesantes innovaciones a señalar. Sobre todo, efectuado el turno de las Colonias y de los Campos, todos los jóvenes italianos residentes en el extranjero de los 16 a los 21 años antes de regresar al país respectivo, se quedarán algunos días en Roma, para que conozcan de cerca la Urbe Imperial en sus glorias antiguas y en

el nuevo esplendor de que ha sido rodeada por obra de Mussolini.

En las Colonias y en los Campos se desarrollarán una serie de manifestaciones instructivas y recreativas conjuntamente. Entre otras cosas, lectores de italiano en las Universidades extranjeras organizarán un ciclo de conversaciones.

Cada Colonia y cada Campo tendrá un carácter peculiar con comedidos instructivos propios; en el Campo de Ostia tendrá lugar un curso premariño; en otros campos se desarrollarán cursos para radiotelegrafistas organizados respectivamente por la GIL y por el Ministerio de la Guerra; además, para las jóvenes fascistas habrá un curso en Orvieto y cursos de inspección de Colonias y de asistentes sanitarias. En fin, ha sido organizado un campeonato de natación, fútbol acuático y de saltos para los participantes de todas las colonias marítimas. La final será disputada en Anzio en los días 20-21 Agosto.

El Campo Mussolini se instalará en Roma desde el 26 de Agosto al 12 de Septiembre. Con los 2.501 vanguardistas y jóvenes serán al í recibidos 501 jóvenes de países amigos: Alemania, Albania, Rumania, Luxemburgo, Lituania. En los últimos días, para la manifestación final, se reunirán muchos vanguardistas y jóvenes fascistas de los otros Campos, por lo que en Roma estarán presentes más de 7.000 jóvenes.

Comentarios de la prensa griega sobre la guerra española

Atenas.—El «Typos», irónicamente escribe que los rojos españoles han inventado la capital ambulante mecanizada pasando de Madrid a Valencia y de Valencia a Barcelona.

El «Vradini», ocupándose de la reciente Exposición de la aeronáutica en

Belgrado, escribe que Italia ha demostrado poseer aparatos de primer orden. El diario prosigue diciendo que en las recientes victorias nacionales españolas ha contribuido eficazmente la aviación legionaria y pronostica como segura la victoria de Franco.

Las nuevas monedas italianas de acero inoxidable

Roma.—El próximo 28 de octubre entrarán en circulación las nuevas monedas divisionarias en sustitución de las de níquel de 25 céntimos y de una y dos liras. La nueva aleación consiste en una composición especial de acero inoxidable llamado «acomonal», esto es, acero monetario italiano, y ha sido creada con fines autárquicos. Con la emisión de las nuevas monedas de «acomonal» las viejas monedas divisionarias estarán definitivamente sustituidas por las de cuño imperial;

las cuatro monedas respectivamente de 21, 5, 24, 26, 5, y 29 milímetros llevarán la leyenda «Vittorio Emanuele III Re e Imperatore» un ángulo romano apoyada en un fascio lictorio, el escudo de Saboya, el año de la acuñación, el valor de la misma moneda y la palabra Italia.

Venta de patatas

Están a la venta diez vagones de patatas alemanas blancas y otros diez de holandesas. Clase inmejorable y completamente sanas. Premios, muestras y condiciones en Alameda Casa Domecq número 4.—Jerez de la Frontera.—Teléfono 2163.

Imperial Toledo
Vino de Heroes
Conales Brass y C. Heroes de la Frontera

El salario del trabajador italiano es superior al de los obreros americanos

Munich.—El órgano de la Federación Social-nacional de los juristas «Reichspiegel», en un largo artículo dedicado a las condiciones del trabajador en Italia, pone de relieve que éste, en relación al costo de la vida, gana un salario superior, incluso al del trabajador americano. Además las organizaciones sociales y la protección a los trabajadores han llegado en la Italia Fascista a una perfección que la pone a la cabeza de todas las otras naciones civiles.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día. — La Comemoración de San Pablo, apóstol y San Marcial, obispo. Santo de mañana. — La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, San Sebastián y San Casto, obs. y mrs. y Santa Leonor, m.r.

Jubilco Circular: Hoy: En Las Descalzas. Mañana: En dicha iglesia. EN SANTIAGO

Solemne novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Dió principio el día 27 del corriente, festividad de la Santísima Virgen, para terminar el día 5 de Julio.

Orden de los cultos.—Por la mañana: Todos los días, a las ocho y media, misa rezada, y a las nueve será la cantada. Por la tarde: A las siete, la novena solemne, con Exposición de Su Divina Majestad y sermón que predicará todos los días el R. P. Vicente María Sordo, rectorista.

El día 5 de Julio, último de la novena, a las seis de la tarde, se celebrará la consagración de todos los años a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, y a las siete, exposición, plática, bendición y besamanos a la Santísima Virgen.

EN SAN DIONISIO Durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Julio se celebrará en esta iglesia el triduo al Señor del Cuadro, tan devoto de los jerezanos.

Dará comienzo a las ocho de la tarde y la forma acostumbrada. Se replica una limosna para estos cultos.

Se arrienda

un chalet frente al Convento de Regla (Chipiona). Razón: Regla 4. Sanlúcar de Barrameda.

AVISO

Se compran en TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, tarros vacíos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagándose a pesetas 0'50 los de medio y tres cuartos litros, y a 0'60 los de litro.

Productos "DUROMA"
Baños, Lavabos, Waterclós, Azulejos y Mármoles, quedan limpios con
Limpian Azul en polvo
arterias de cocina, cubiertos, pisos y maderas, con
LIMPIAZAN AZUL
Pídalo en todo buen establecimiento: Droguerías y Ferreterías.—CUARENTA Y CINCO CENTÍMOS PAQUETE
Productos DUROMA — Marca registrada — JEREZ

PAULINO
Salón Madrid - Peluquería de señoras
Permanente de RIGITOS indeleible. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.
Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.
Caballeros, 17 — Teléfono, 2271 — JEREZ

DIEGO CANO MENDEZ
Agente Comercial Colegiado
LETRADOS NUM. 2
TELEFONO NUM. 1971

Compro en grandes partidas:
TARTARO
HECES DE VINO
Zaragatona
MOSTAZA
Cera pura de abejas
Esencias naturales del país

Herboristería
Valentín Gavala Calderón
MEDICO
Medicina General y Enfermedades de la Infancia
Rayos X - Rayos Ultravioletas
DIATERMIA
Consulta diaria a las 2
Ramón de Cala, 2
Teléfono núm. 1070

Importante
Es importante conocer que la Compañía AURORA es netamente española; interesa, hoy más que nunca que todo español lleve sus operaciones a entidades españolas. AURORA así lo espera. Oficinas: María 19.—Teléfono 1109.

Antiguo Colegio de San Ignacio
Las clases de Repaso del Bachillerato empiezan en este centro el primero de Julio, bajo la dirección de profesores competentes.
Gibraleón 4 (altos de la Cooperativa Jerezana).

Foto-Fiallo
Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños. Miniaturas, Esmoltes, Fotospejos — Marcos y Molduras de todas clases.
(Trabajos de afinados perfectamente hechos)
3 CARNETS, 1'50
Entregados al día siguiente
Santa María, 15, bajos

La crisis de la aviación y de la industria automovilística francesa

París.—El exministro del Aire, Senador Laurent Eynac, ha hecho en un público discurso un cuadro alarmante de la situación aeronáutica francesa, afirmando que numéricamente ésta no representa sino un tercio de la alemana mientras cualitativamente está superada por las flotas aéreas de todas las grandes potencias. Dado que la construcción de un aparato requiere hoy en Francia un tiempo cinco veces mayor que en el extranjero, el orador ha subrayado que es necesario proceder con urgencia a la completa reorganización de toda la industria de producción llevándola a la capacidad de 250-500 aparatos por mes en tiempo de paz aumentables hasta 1.500-3.000 aparatos por mes en tiempo de guerra.

oportunas por parte del Gobierno aún por los síntomas de crisis creciente que se notan en el campo de la producción automovilística. De las estadísticas resulta que el índice de producción automovilística de 1918 ha quedado hoy reducido al 67 por ciento. Este fenómeno se pone en relación no solamente con el menguado valor adquisitivo del franco, sino también con el malestar económico que se ha derivado de aquél para toda la vida del país, y es melancólicamente comentado sobre todo por las comparaciones que suscita en relación con el magnífico desarrollo de las industrias similares en Italia y en Alemania. Resulta además que, de algunos meses a esta parte, los Montones de Piedra rebosan de máquinas que son empeñadas contra modestísimos préstamos.

El Imperio italiano ha sido conquistado por los jóvenes

Roma.—El censo demográfico revela una estadística interesante sobre el porcentaje de los jóvenes que han participado en la conquista del Imperio. Efectivamente en vigilia de la victoriosa terminación de la campaña etiópica, 472.272 hombres se encontraban desplazados en el África Oriental italiana, en las colonias y poseían como militares o por otros motivos relacionados con las operaciones bélicas entonces en curso. El 75 por 100 de esta masa estaba formada por jóvenes de 20 a 29 años y precisamente 292.499 jóvenes de 20 a 24 años y 125.840 de 25 a 29 años.

Respecto al estado civil había 511.559 célibes, 159.284 casados y 2.429 viudos. La misma estadística señala que había además 1.979 jóvenes de 15 a 19 años y 349 adolescentes de edad inferior a los 15 años. En su simple y clara elocuencia estas cifras, vienen a proporcionar una explícita y positiva confirmación de lo que ha sido la peculiar característica de la reciente página gloriosa de historia africana escrita por el Fascismo: el arrojo de los jóvenes fascistas forjados por Mussolini.

El regalo del Duce a un niño inglés

Londres.—En Camarthen en el país de Gales, un muchacho de trece años, Tomás Davies, escribió hace algunas semanas personalmente al Duce expresándole su entusiasta admiración y rogándole que le enviase una colección de sellos conmemorativos de las solemnidades fascistas, emitidos recientemente en Italia.

producen exactamente la ságame de las antiguas barcas de pesca construidas por los romanos en la época de su ocupación de las Islas Británicas. El pequeño Davies ha enviado hoy mismo al Duce una carta dando las gracias junto con un paquete postal que contiene el modelo de una de las características barcas de pesca galesas las cuales todavía re-

Se alquila
un piso. Razón: Plaza Belén 7.
"Dextrina"
BLANCA Y AMARILLA
El mejor pagamento por etiquetaje
Representante: J. L. OTERO,
Valientes, 23

Lotería Nacional
SORTEO EXTRAORDINARIO
Se celebrará el próximo día 20 de Julio con motivo del Segundo Aniversario del Glorioso Movimiento
PREMIOS MAYORES
2.000.000 DE PESETAS
1.000.000
500.000

Oficinas:
Ingeniero González Quijano, 39
Teléfono 1745
SOCIEDAD ESPAÑOLA
Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía
ACCIDENTES: Responsabilidad Civil, Pólizas Combinadas.
INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos, Cofac e Industrias

CASA PALACIO
Fabrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial
Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Material de construcción — Instalaciones de IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis
Concesionario de URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47.—Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

LUCERO
Compañía Española de Seguros
SEGUROS DE COSECHAS
Subdirector para la provincia de CADIZ,
D. Manuel González de la Peña y Reyes
Oficinas: INGENIERO GONZALEZ QUIJANO, 39
Teléfono 1745.—Jerez de la Frontera

Esencias de frutas
LUQUE
para jarabes, gaseosas, caramelos, helados, etc., etc., diez veces concentradas y solubles al agua
Colorantes vegetales para toda clase de licores y refrescos
Eter Acético - Eter Fórmico - Acetato de Amilo y Eter Enántico
Productos Enológicos de todas clases
General Sánchez Mira, 14 ::: Teléfono 1736
JEREZ DE LA FRONTERA

FORNOS
GRAN CAFÉ - BAR - RESTAURANT
TELEFONO 1966
Se reciben encargos para bodas y banquetes

Lo que c...
Kamarovka.—A...
frontera de Estonia...
rosos periodistas, l...
ros, en espera del...
Tallin. El tren que...
por fin y ahora está...
puesto fronterizo...
de uno de los cog...
macientes de algu...
mujeres. No tam...
tampoco estimo...
ciudadanos ingles...
soviético ha exp...
haberles vejado p...
ses. Los periodistas...
jeros pueden bien...
amabilidad de les...
nianas, acercarse...
supervivientes.
Su aspecto es in...
to nos damos cuen...
la U. R. S. S. ¿Es m...
agradecido ha sid...
algunas frutas, q...
otros, más previ...
consigo? Los niños...
alegría apenas han...
bocado de torta q...
no les ha dado. D...
una mujer joven...
gos de su cara la...
mientos pasados, c...
cen. «Madre, ¿cóm...
luego: «¿Come tan...
que bueno «!...»
Los dos niños...
luego—han nacido...
Es en el trecho...
Narva donde algu...
habiendo tomado...
ian a hacer decla...
distas. Sus perip...
ferentes de las su...
que han podido a...
de los horrores...
Es interesante la...
ya algunos años...
y acordados por...
de Beneficencia...
do por la señora...
que ganaban los...
empleados en la...
estatales soviét...
ni tan solo par...
taba, en algunos...
una familia.
A pesar de su...
irreparable, a...
hubiesen aparta...
todo lo que pud...
lítica y a la vid...
autoridad a sovi...
se demostraron...
cruces con ellos...
aún más tormen...
el que se inició...
cerró el consul...
Leningrado. Co...
sin el apoyo inn...
dades consulad...
ellos objeto de l...
presalias. Prefe...
te particular, ah...
nalmente a la vic...
también que he...
nes contribuyes...
te de veinte de s...

Lo que cuentan dieciseis ingleses expulsados de Rusia

Kamarovka.—A este puesto de la frontera de Estonia han llegado numerosos periodistas, bálticos y extranjeros, en espera del tren Leningrado-Tallin. El tren que lleva retraso llega por fin y ahora está parado delante del puesto fronterizo. De las ventanillas de uno de los coches salen las caras macilentas de algunos hombres y de tres mujeres. No son rusos, no son tampoco estonianos. Son diez y seis ciudadanos ingleses que el Gobierno soviético ha expulsado, después de haberles vejado por tres largos meses. Los periodistas bálticos y extranjeros pueden bien pronto, gracias a la amabilidad de las autoridades estonianas, acercarse a estos diez y seis supervivientes.

Su aspecto es impresionante. Pronto nos damos cuenta de que llegan de la U. R. S. S. ¿Es necesario decir cuán agradecido ha sido el ofrecimiento de algunas frutas, que alguno de nosotros, más previsora, había llevado consigo? Los niños que forman parte del grupo parecen volverse locos de alegría apenas han engullido el primer bocadillo de tortita que el oficial estoniano les ha dado. Después corren hacia una mujer joven, que lleva en los rasgos de su cara la huella de los sufrimientos pasados, que los mira, y dicen: «Madre, ¿cómo se llama esto?» y luego: «¿Come también tú! ¡Ya verás qué bueno es!».

Los dos niños—lo hemos sabido luego—han nacido en la U. R. S. S. Es en el trecho entre Kamarovka y Narva donde algunos de los ingleses, habiendo tomado confianza, se prestan a hacer declaraciones a los periodistas. Sus peripecias no son muy diferentes de las sufridas por todos los que han podido anteriormente escapar de los horrores de la vida soviética. Es interesante la noticia de que hace ya algunos años ellos eran ayudados y socorridos por la Sociedad Inglesa de Beneficencia fundada en Leningrado por la señora Padgett, porque lo que ganaban los que entre ellos eran empleados en las diversas empresas estatales soviéticas, no era suficiente para vivir solo por una persona; y se trataba, en algunos casos, de mantener una familia.

A pesar de su conducta totalmente irreprensible, a pesar de que ellos se hubiesen apartado de propósito de todo lo que pudiese referirse a la política y a la vida interior del país, las autoridades soviéticas de Leningrado se demostraron siempre sádicamente crueles con ellos. Un período de vida aún más tormentoso, inolvidable, fue el que se inició desde el día en que se cerró el consulado de Inglaterra en Leningrado. Solos desde entonces, sin el apoyo inmediato de las autoridades consulares inglesas, fueron ellos objeto de las más inauditas represalias. Prefieren callarse sobre este particular, ahora que han vuelto finalmente a la vida libre, porque temen también que haciendo otras revelaciones contribuyesen a empeorar la suerte de veinte de sus connacionales que

Sucesos

Los guardias municipales de la sección rural, Antonio Muñoz Quiñones y Romualdo Pérez Galdón, dan conocimiento a sus jefes que encontrándose prestando servicio por el pago de «Montelegre Alto», se personaron en la finca de «Santa Isabel» propiedad de don Enrique Dupley Aparicio, que habita en la misma, siendo mordido el primero de dichos funcionarios en la pierna derecha por un perro que se hallaba amarrado con una cadena de uno dos metros de larga.

El lesionado recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez.

El animalito fué trasladado para su observación al Parque Antirrábico.

Los guardias de la sección rural, Miguel Lobato Benítez y Juan Durán Márquez, trasladan a sus jefes denuncias que les presentó Benito Saje Martínez, guarda particular de la finca denominada «Las Pachecas», propiedad de don Rafael Díez Zurita, que en unas ciento veinte matas de sembrado de maíz habían causado daños dos caballerías menores de la pertenencia de Antonio Jaramillo Garrido, que habita en Reventón de Quintos.

Cita el denunciante como testigos a José Domínguez Gerica, que reside en dicha finca, Francisco Rodríguez Madrid, que habita en «La Gredera», y Juan Caro Fernández, que vive en el pago de «Montelegre Alto».

La recogida de libros Jerez responde generosamente a la iniciativa

Ayer, fiesta de San Pedro y San Pablo, tuvo lugar la recogida general de libros y revistas a beneficio de las grandes obras «Lecturas para el Soldado» y «Estudiantes Universitarios necesitados».

El S. E. U., en colaboración con la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, movilizó a sus afiliados. A las diez en punto de la mañana, numerosos equipos móviles se pusieron en movimiento, empezando con ello la recogida general.

El dinamismo y voluntad demostrados por estos camisas azules, fue una nota simpática en toda la jornada. Los estudiantes del S. E. U., con grandes capacidades, solicitaban sin cesar libros y revistas en nombre de los soldados y estudiantes pobres, sin que el enorme calor que se dejaba sentir fuese motivo para decaer un momento el enorme entusiasmo por tan noble labor.

Las mesas instaladas en la rotunda del Casino Jerezano, Santo Domingo, Plaza de las Angustias, Santiago, Plaza Domecq, Villamarta, Lancería, Consistorio y calle Franco, se hallaban exornadas con banderas nacionales y de la Falange, apareciendo en el centro el Círculo Universitario, emblema de la organización.

La Sección Femenina del S. E. U. presidían las mesas, que a los tres

Subdelegación de Hacienda de Jerez de la Frontera

Se señalan los días 1, 2 y 4 del mes de Julio, para el pago de las atenciones de Clases Pasivas, en el siguiente orden:

Día 1.—Montepío Civil, Jefes y Oficiales Extraordinarios, Retirados ordinarios, Jubilados, Clero, Carteros y Remuneratorios.

Día 2.—Montepío Militar, Clases de tropas y Reservas.

Día 4.—Nóminas en general y Retenciones.

Nota: El pago se abre a las once de cada día, cerrándose a las trece y treinta del mismo.

El Delegado de Hacienda.—El Oficial del Negociado.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicios el día 30 de Junio de 1938:

Jefe: Pedro Simón Rodríguez.

Imaginario: Manuel Díez Moreno.

Día: Cuarta Falange completa.

Noche: Primera Escuadra de la Tercera Falange.

Retén: Segunda Escuadra de la Tercera Falange.

Nota: La Tercera Escuadra de la Tercera Falange, (descanso).

El Jefe Local.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Milicia

Orden para hoy 30 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

SERVICIO

Oficial de Vigilancia: Capitán don Manuel López Vicent.

Imaginario: Capitán don Julio Lozano Delgado.

Sargento de guardia (noche), don Francisco Cantero Salas.

Imaginario (otro), don Fernando Casal Soto.

Cuarta Compañía (Grupo noveno).

El Comandante Jefe Local de la Milicia.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Orden del S. E. U.

Esta Jefatura Local del Sindicato Español Universitario pone en conocimiento de los camaradas de este S. E. U., que tomaron parte en la recogida general de libros y revistas a beneficio de «Lecturas para el soldado» y «Estudiantes pobres», la profunda satisfacción experimentada por el número de felicitaciones recibidas con motivo del brillante éxito alcanzado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe Local del S. E. U.

¡Estudio y Acción!

¡Saludo a Franco!

¡Arriba España!

PERDIDAS

La de una pulsera dorada con emblemas de las distintas armas.

Se extravió desde la Plaza Reyes Católicos, Larzá, Plaza Esquilas, San Cristóbal, Consistorio y Armas.

Quien la entregue en Armas 12 será gratificado.

La de un reloj de cadanita con medalla, que se ha extraviado desde Cardenal Herrera hasta la calle Arcos.

Quien lo entregue en Gaspar Fernández 8, se le gratificará.

Aviso

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón: Lechería calle Evora.

Teléfono número 1410.

Se venden

Motor bomba Bolinder 7 HP., prensa hidráulica, tres prensas de peltiplo, estrujadora de uvas, malacate, etc.

Inrostrarán: Tornería 16.

Labradores!

Al llegar la época de asegurar sus cosechas, sentirse como buenos españoles, llevando vuestros seguros a la Compañía AURORA, netamente española. Subdirector: José García-Delgado, Santa María 19.—Teléfono 1109.

MORDIDO POR UNA RATA MIENTRAS DORMIA

A las cinco y media de la mañana de ayer fué asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, de mordedura en el brazo izquierdo, Antonio Ramos Herrera, de 44 años de edad, natural y vecino de Rota, en calle General Varela, 5.

Antonio hubo de manifestar que dicha lesión se le había producido una rata, cuando se encontraba durmiendo en la finca denominada «Huerta de los Pocillos», propiedad de don Manuel Ruiz Herrera, que habita en la misma.

Del suceso dió conocimiento a sus jefes el guardia municipal de la Sección Nocturna, Enrique Aguilar Ortiz.

La fesividad del Apóstol San Pedro

En la iglesia parroquial de San Miguel celebráronse ayer con el esplendor de años anteriores, los actos religiosos dedicados a su glorioso titular, por la Hermandad de San Pedro de venerables sacerdotes, canónicamente establecida en el templo de referencia.

A las once de la mañana, y después de cantada Tercia solemne, dió comienzo la función principal cuya misa ofició el coadjutor, don Rafael Fernández Croharé, asistido de los presbíteros señores don José Cuesta y don Pablo Urias.

Panegirizó de modo elocuente las glorias del Príncipe de los Apóstoles, el beneficiado de nuestra Colegiata don Angel Melgar Salgado.

La «Schola Cantorum Carmelitana» que dirige el maestro Navarro dió fidelísima interpretación a la inspirada misa «Te Deum Laudamus», del gran Perossi.

Por la tarde, después de cantadas segundas vísperas por todos los componentes de dicha Hermandad sacerdotal, hubo procesión claustral con el Santísimo, que fué llevado, bajo palio, por el cura ecónomo de la iglesia mencionada don Juan Ortiz Zamudio, actuando de vestuarrios los coadjutores señores don Rafael Fernández Croharé y don José Cuesta.

En la R. e. I. I. Colegial y en la iglesia parroquial de San Pedro celebráronse, asimismo, en la mañana de ayer, solemnes cultos en honor al Santo Apóstol, con asistencia muy numerosa de fieles.

Por ser el día dedicado a la prensa católica, en todos los templos fueron instaladas mesas petitorias a cargo de distinguidas damas y señoritas, obteniéndose una lucida recaudación con destino a la buena prensa.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Con arreglo al Bando publicado por el general Quijeto de Llano el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vago a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Vidrierías, 17; Contreras, 4; Valdespino, 3; Ayuntamiento, 2; F. Cuesta, 2; Medem, 1; Campes, 4.

do con-

civil había 311.559

niño

ante la ságrima de

la

Belén 7.

rina

para etiquetaje

onal

ANUARIO

ES

Oficinas: General Carlos, 18.

IO

Accesorios Material de

Aviso

No es un aviso, y es un recordatorio a los buenos labradores, grandes españoles, para que lleven los datos de sus seguros de cosecha a la Compañía AURORA, que es también muy española. Oficinas: Santa María, 19.—Teléfono 1109.

Se compran

botellas de gaseosas de ocho onzas al precio de 40 céntimos.

Fábrica de Gaseosas: Plaza Aladro 4.

Graneros

Se alquilan. Razón: Clavel 29.

GRAN FOTOGRAFIA

ELECTRICA FRANCISCO GOMEZ OLLER

Retratos de calidad

Ampliaciones y reproducciones. El mejor retocado de Semana Santa.—Una artística ampliación montada en cartón y tres medias postales, 750, precio de propaganda por pocos días.—Hay peña y Manilla 3 fotos carnet, 125, entregadas al día siguiente. Urgentes, 250 CABALLEROS, 7

LABRADORES!

ASEGURAR SUS COSECHAS EN Compañía ADRIATICA de Seguros FUNDADA EN TRIESTE EN 1838 DIRECCION PROVISIONAL Sevilla-Avenida José A. Primo de Rivera, 2 AGENTE GENERAL: JOSE JOGON AYALA Oficinas, San Miguel, 17.-Teléfono 1358

COOPERATIVA JEREZANA S. A.

Alfonso el Sabio, núm. 3 - Telf. 1062

Mantequilla de exquisito paladar fresca con o sin sal, se recibe diariamente el kilo 10 pesetas.

Queso Port Salut trapa y Iruña garantizado puro, grandes existencias.

Queso manchego con o sin aceite, 8'50 pesetas el kilo.

Exquisitas galletas surtidas con chocolate, el kilo 10 pesetas

Exquisitos bombones surtidos, el kilo 14 pesetas.

Nueva remesa nonnette bizcocho con mermelada, uno 0'60; kilo 3 y 6 pesetas.

Galletas surtidas, caja de un kilo, 3'50 pesetas.

Cocido Riojano, bote, 2 pesetas.

Sobresada de Mallorca y chorizos de Pamolona, ración, 1 peseta; kilo 1'80.

REPARTO A DOMICILIO

JULIAN Y CRESCENCIA

PELUQUEROS PARA SEÑORA

Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzones

Sin corriente eléctrica

EXCLUSIVAMENTE JULIAN Y CRESCENCIA

ARCOS, 27. TEL. 2349

JEREZ

BIBLIOGRAFIA

KITTY

Novela por K. Tynan.

Volúmen XVIII de la Biblioteca Rocío. Un volúmen con artística portada a dos tintas. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8.—Sevilla.

Un nuevo acierto de esta Biblioteca es la incorporación del volúmen de que damos cuenta a nuestros lectores, que no se encontrarán defraudados si leen la interesante novela Kitty.

La vocación que la protagonista siente por la elevada misión de aliviar las dolencias a la Humanidad, la lleva a poder ejercer su profesión al lado de las personas más queridas logrando gracias a sus desvelos y cuidados la anhelada reconciliación entre sus familiares y la completa rehabilitación de una vida de sacrificio.

Este mismo espíritu de afecto a los que sufren hace nacer un amor, que teniendo en sus primeros momentos todo el aspecto de una simple compasión, llega a ser el objeto y la finalidad de toda una vida de felicidad.

La novela rica en deliciosas descripciones tiene un diálogo movido e interesante que la hace de amena y persistente lectura.

Como todos los volúmenes de esta colección tan popular se vende a 95 céntimos ejemplar.

Los que mueren por Dios y por la Patria

En el frente, donde se encontraba desde que surgió el glorioso movimiento salvador de España, ha dado su vida heroicamente por Dios y por la Patria el joven capitán de Infantería don Ramón Ramos Molina, de distinguida familia sevillana.

El cadáver fué trasladado a Sevilla y el acto del sepelio constituyó una numerosa manifestación de duelo.

A los atribulados padres y hermanos del brillante oficial enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Ejercicios Espirituales para maestras, aplazados

Por dificultades surgidas últimamente se aplazan los Ejercicios Espirituales para maestras ya anunciados y que deberían comenzar en la Casa de Religiosas Esclavas del Puerto de Santa María el domingo día 3 del próximo mes de Julio.

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PENADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

SULFATO DE COBRE = AZUFRE SUBLIMADO

Acidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabisulfato de potasa - Negro animal pasta - Oenocarbón - Pajuela - Taninos - Filtrolina - Tierra diatómica «Algarve» - Dextrina - Kieselgur - Material de laboratorio y de bodega.

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano

AGENTE EN JEREZ: Carlos Zarzuela Rodríguez

Calle Beato Juan Grande 6

SALON MADRID PAULINO

Peluquería de señoras

RICITOS inderrizables en permanente garantizada. Permanente mixta de ondas y rizos, Permanente para todos los cabellos.

CABALLEROS, 17= Teléfono 2271 = JEREZ

DE GRAN INTERES

RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.-Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521

Restaurant conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción.

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

JEREZ

ayer

Jerez: Jueves 30 de Junio de 1938

FERNANDO ZAMACOLA

FERNANDO ZAMACOLA, una estrella de oro como una ascua de Sol; dos yugos de plata como dos reflejos de luna; alférez de Regulares y jefe del Tercio glorioso de tu nombre; norma perfecta del nacionalindustrialista; camarada austero, estilo purísimo de la Falange, síntesis estricta de nuestro Juramento. ¡PRESENTE!

Hace hoy ocho días que tu envoltura de ascua reposa placidamente en tu tierra de adopción: en el Puerto de Santa María, entre pinares de dunas, a la vera del río histórico y guerrero...

14 de Junio. El Cielo está de gala. ¡Qué luminoso estuvo esa noche el Firmamento! Una constelación de quince estrellas—un lucero por cada brecha de tu cuerpo—se alineó en el cielo español.

Y ascendiste, por entre doble fila de ángeles erectos y de camaradas presentes, por el camino más corto, por el de los elegidos y los señalados por la mano del Señor.

España está en peligro, en peligro de muerte. Fernando Zamacola está en el cárcel. Al grito de guerra y con un estridente ¡Arriba España! cortó sus ligaduras y su magna figura de joven «Quijote» salió a romper lanzas para rescatar la honra de la Patria.

Y junto a ti se congregaron tus cachorros del Puerto, y tus leones de Rota, y mozos de Jerez, y chavales de todas las riberas de dos ríos y dos mares, porque tú reclutabas gente para el sacrificio, para la dura pelea e incluso para la muerte. Y saliste tierra adentro, hacia la sierra difícil y terrible en diálogo altanero con la muerte y el peligro.

Y entraste en Ubrique, embudo de riesgos y peñascos; y escalaste las rígidas alturas de Benaoza, donde José Antonio hablaba un día a gentes silvestres y senollas; y después en Huertas de Benamahoma.

Y en la madrugada de ese 14 de Septiembre, cuando la trágica cernona de tus tres Centurias de Rota, entras en Grazalema con tus veinticinco muchachos del Puerto cantando los maitines de «Cara al Sol». Y escalaste las reconducidas más ásperas de Villaluenga del Rosario, y así, de peña en peña, saltando montes y barrancos, con im petu sin par, entraste en Casares y en Cortes, y en Algotocín y en la Saucedá de Cortes, y en Gaoián, y en Juscár, y en Ronda, y en Estepona... Que no hay un rincón de la sierra de Cádiz y las serranías de Ronda que no sepa de tu valor y no bebiera de tu sangre.

Y después, no hace un año todavía, al frente de tu Tercio temible y temido, fuiste herido en Villaharta y allí supiste de gloria, pero también supiste de tristezas inefables.

Y después, dialogando siempre con la muerte y el peligro, en gesta sublime, entre sonoridades de acero y entre banderas victoriosas, escalaste el Paraíso difícil, y allí estás verticalmente, como los ángeles, en pie y con espadas.

¡Camarada Fernando Zamacola: en ese Paraíso donde jamás se descansa, vestido de azul y arma al brazo, vigila a la Falange!

Fernando Zamacola, de ti puede decirse que te abrazaste y obligaste a la Falange con votos solemnísimos y perpetuos de militar en ella sin abandonar nunca la senda más difícil en la más difícil misión. Tu vocación de falangista fué tan decidida y rotunda, tan copiosamente te empapó nuestra doctrina, que llegó a estigmatizarte. De aquí tu natura-

lidad, de aquí tu estilo, magnífico, sereno, combativo.

Tenías el santo afán de José Antonio y practicabas su credo con ansia y con fervor. Con tanto fervor, que a pesar de tu palabra tosca, pero cálida, conseguías enfervorizar a los que te rodeábamos.

Austero en tus maneras; austero y grave en tu andar; austero en tu mirar recatado y humilde. Tus ademanes y tu voz nos hablaban de la pureza y castidad de tu espíritu selecto, y tus modales todos reflejaban la sobriedad ascética de tu vida.

Sentías la Hermandad, nuestra santa Hermandad, y cuando de ella hablabas sus palabras adquirían valor ritual, con ecos de celda y parapeto, porque en ti se había hecho el milagro de «mitad monje y mitad soldado».

Fernando Zamacola... Allí va Zamacola... Ese es Zamacola. Así tu nombre mágico, con sabor de romance, el sortilegio de tu nombre, cruza sierras y atraviesa valles, y corre de boca en boca por pueblos y provincias, e invade España nimbada de valor y de emoción de héroe.

Y en los campos de batalla, junto a tu valor indomito y a tu disciplina sin par... ejercías el sacerdocio de la Falange con todas sus virtudes, y en las primeras líneas formas una escuela nacionalindustrialista en tu tablero de Regulares.

Y tu prestigio adquiere valores místicos que arrebatan al cristiano y conmueven al musulmán.

Y si en el santoral de la Falange eres un santo, en nuestro martirologio eres un mártir.

Y de tu martirio y santidad nacionalindustrialista solamente podrá hacer tu panegírico el camarada jefe Joaquín Bernal, el maestro sin par en la difícil y exacta línea de la Falange.

El día de tu ascensión lloró el Guadalete en su más alta marea, y el campo de Los Blázquez vio el llanto del Islam...

Caíste por la causa santa de la Fe, de la Patria y de la Revolución Nacionalindustrialista, a la que entregaste tu corta vida. Vida fructífera que España y la Falange tendrán presente por la magnífica lección de tu silencio: te fuiste calladamente... Esta lección de los caídos, que, como dijo José Antonio, «para tener todo decoro, se reviste con el supremo derecho del silencio».

Tu muerte es una lección que la Falange va siempre a recordar.

FERNANDO ZAMACOLA, una estrella de oro como una ascua de Sol; dos yugos de plata como dos reflejos de luna; alférez de Regulares y jefe del Tercio glorioso de tu nombre; norma perfecta del nacionalindustrialista; camarada austero, estilo purísimo de la Falange, síntesis estricta de nuestro Juramento. ¡PRESENTE!

FERNANDO BRUNZ PRIETO. En el entierro de Zamaco a

Cuando se despedía al féretro en el cuartel de Falange para el cementerio, su madre, brazo en alto, exclamó: «¡Adiós hijo! Por última vez te diré cuando te marchabas al frente: ¡Arriba España!

¡Radiotelegrafistas!

«Boletín Oficial Estado» anuncia convocatoria libre para radiotelegrafistas. Exámenes en 1.º Agosto próximo. Informes: San Antón 13, principal.

Se ofrece

para acompañar niños, señorita de buenas referencias, con conocimientos de piano y máquina para confección de punto. Razón: en esta Administración.

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P PRIMO DE RIVERA 1.

Cómo se lleva la Camisa Azul

Nuestro camarada Antonio Suero nos envía la carta que publicamos a continuación y que constituye una nueva prueba del espíritu de abnegación y de generosidad que alienta en la Falange:

Portada del sobre

A mis queridos tíos y hermanos: Esta carta no será abierta hasta que tengan noticias fijas de que yo haya caído en defensa de nuestra querida PATRIA y por la FALANGE, y si no, se me entregará a mí cerrada. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Carta

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡SALUDO A FRANCO! Baena 25-4-1938.—A mis queridos tíos y hermanos. Esta que os dirijo en espera que no daréis en cumplir lo que en ella os digo, como yo lo dejo escrito y vuestros sentimientos coincidirán con el mío, para hacerlo así, y es lo que sigue:

Las 10.000 pesetas que tengo en el Banco, como consta en la cartilla a mi nombre, serán distribuidas en la forma siguiente: 8.000 pesetas para mis queridos padres, 1.000 pesetas para la Falange de San Vicente, para que sean gastadas en los comedores de Auxilio Social, y 1.000 pesetas para las madres del Colegio de Cristo Rey, y los honorarios que me correspondan después de deducir mis gastos desde Abril de 1936 hasta la fecha de ésta, serán entregados por partes iguales a mi hermana Basilia González Pérez y mi prometida Amalia Noriega Rubio. Para que ella con mis herederos sapan honrar mi Fe por España y por la Falange, y quiero que me digan una misa cada una por mí y otra por todos los caídos por España y por la Falange en contra de la canalla marxista.

Sin otra cosa se despide de vosotros con un grito de ¡ARRIBA ESPAÑA! y ¡VIVA ESPAÑA! y un abrazo para mis queridos padres y hermanos y tíos éste que de veras os quiere y muere con todo el orgullo de un español por España, Adolfo González.

¡Camarada Adolfo González!

¡PRESENTE!

(De «F E», de Sevilla)

Las manifestaciones patrióticas

No se podrán celebrar sin la oportuna autorización

Por el Ministerio de Orden Público se ha dictado, para general conocimiento, la siguiente nota:

«Son muy comprensibles y naturales las manifestaciones de entusiasmo cada vez que se conoce una gran victoria de nuestro Ejército, muy especialmente cuando se refiere a la ocupación de ciudades importantes, y si bien son loables tales exteriorizaciones, he de prevenir que, en evitación de abusos y extralimitaciones que pudieran proponerse realizar algunos individuos desafectos al actual régimen u otros que con el pretexto de sumarse a públicas manifestaciones intentasen cometer desafectos, no se permitirá manifestación alguna, de día ni de noche, que no esté autorizada debidamente por las autoridades competentes.

Como toda manifestación de esa naturaleza ha de ir dirigida o presidida por persona de reconocida solvencia moral, se tendrá así la garantía de evitar las extralimitaciones de individuos exaltados o de filiación moral muy deficiente, propensos a algarradas que puedan ocasionar disturbios, o cuando menos poner en ridículo tales actos que se quiere calificar de explosiones espontáneas de patriotismo. He de hacer presente que se tomarán las necesarias medidas para impedir esos actos públicos que carecen de la debida autorización, y que, por consiguiente, se disolverán decididamente. Es de esperar de la reconocida sen-

satez de los verdaderos patriotas que tomarán en consideración estas observaciones en bien de la pública tranquilidad.»

En las Huérfanas

Esta tarde, a las seis y media de la misma, y como final de los solemnes cultos celebrados durante el mes que termina hoy, dedicados al Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar la procesión con Su Divina Majestad por el interior y patio de la Casa de Huérfanas, rezándose las cinco visitas con el fin de impetrar la próxima terminación de la guerra y el triunfo de las armas nacionales españolas.

Notas de la Alcaldía

En los Montes de Propios

Estuvieron ayer en la dehesa de «La Jarda», el alcalde don Juan J. del Junco y Reyes, los tenientes de alcalde don Angel Rodríguez Pascual, don Manuel Alvarez Estévez, don Lorenzo Marcano González y don Andrés Ferán López y el ingeniero municipal de Montes don Salvador Robles y Trueba. Al anochecer regresaron a esta ciudad.

En las Escuelas del Retiro

«Haciendo Patria». Así comenzaba un bien escrito y extenso artículo que nuestro inolvidable don Angel Antón (q. s. g. g.) escribió para este periódico el pasado año, elogiando el acto celebrado por los niños de esta escuela el día de su Comunión.

Los que presenciamos aquel solemne acto, pudimos apreciar la justicia de los muchos elogios que se hacían a la labor de los maestros señorita Angeles Estévez González y don Julio Mendoza Cifuentes; pero al ver el de este año nuestra alma se llena de gozo y vemos la mano de Dios bendiciendo los frutos dados por la sana semilla sembrada y cultivada, solícita y cariñosamente.

Varias veces los hemos visto alegres y animosos andar de puerta en puerta, con sus libretitas en las manos, exponiendo sus proyectos y soliciando donativos para obsequiar a sus niños. Del resultado de estas gestiones y de la confianza que han merecido de las nobles personas jerezanas da buena prueba el resultado final.

Allá vemos dirigirse la comitiva compuesta por un verdadero hormiguero de niñas y niños, preparados para recibir al Divino Alimento, acompañados de muchas madres, padres y gran número de obreras y obreros que, previamente autorizados por sus respectivos patronos, se disponían a cumplir con la Iglesia, llamando extraordinariamente nuestra atención el grupo de adultos que por primera vez en su vida se acercaban a la Divina Mesa.

Acompañando a los maestros y tomando parte activa en la organización, iban varias personas, entre ellas la delegada de Acción Católica, Maruja Abreu, que cual madre cariñosa acudía solícita y amorosamente a proporcionar alegría y consuelo a estos angelitos.

Llegamos a la iglesia de la Santísima Trinidad, que nos la encontramos adornada con la exquisitez y delicadeza que saben las Madres hacerlo, y allí se oyó la santa misa y tomaron la Sagrada Comunión todos los asistentes, siendo los últimos en hacerlo el presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza, don Angel Rodríguez Pascual, el maestro don Pedro Carmona y los profesores mencionados Angeles Estévez y don Julio Mendoza. Las Madres cantaron preciosas composiciones alusivas al acto, y el Padre Orellana les dirigió una sentida plática a todos y a continuación hizo el grupo de comulgantes las renuncias a las Promesas del Bautismo.

Regresamos a las referidas Escuelas y ya estaban preparados el altar con el Crucifijo y la Virgen de la Purísima y varias mesas para atender a todos los concurrentes. Más de 500 personas fuimos ocasión de ver allí reunidas y a todas se les atendió.

La presidencia de las mesas la ostentaba el digno comandante militar de la plaza don Salvador Arizón, don Angel Rodríguez Pascual en representación del señor alcalde, viuda de don Carlos Díez, Srta. Juana Ysasi, señora de Giles, viuda de Vergara, señora de Díez Hidalgo, señoritas de Abreu, Ruiz y Macías, señora de Muñoz, etc., don Gregorio Ysasi y don Alfonso Patrón.

Comenzó el acto con un Padre Nuestro que se rezó en sufragio del que fué protector de estas escuelas, don Angel Antón, y después el comandante militar señor Arizón pronunció un patriótico discurso que

cautivó extraordinariamente a los niños y adultos que le escucharon. Se le sirvió un excelente chocolate por Pepe Caballero, también protector de estos niños, y allí vimos practicar la verdadera Doctrina de Jesucristo, sentada a la mesa autoridades, protectores, maestros, alumnos y obreros, to los en alegre hermandad.

Se cantaron los himnos: «La Cruz en la Escuela», «Plegaria a la Virgen», «Cara al Sol», «Oriamendi» e Himno Nacional, todos ellos entonados brazos en alto.

Una niña y un niño recitaron preciosas poesías a la Virgen y a Jesús, terminando el acto con el reparto de estampas, botellines, cartuchos de caramelos y 200 pucheros entre los más pobres.

Fué un día de verdadera alegría para todo el personal de los alrededores de «El Retiro», y nosotros, muy efusivamente, felicitamos a los señores maestros y a los muchos protectores de esta simpática obra, principalmente a la familia del ilustre donante don Luis de Ysasi, en cuya memoria se realizó el acto el día de San Luis.

Comentarios

El estado oficial de desespero

La situación roja es de franco desespero. Este desespero tiene ya estado oficial. Acaba de declararlo con toda solemnidad el Partido Comunista.

La Gaceta soviética de París, «L'Humanité», recoge en negrilla y orlada, la siguiente nota:

«El Partido Comunista español subraya la gravedad de la situación». «Valencia. Una delegación del Comité Central del Partido Comunista, «después de haber examinado la situación militar», ha redactado un manifiesto poniendo de relieve «la extraordinaria gravedad del momento» y la necesidad de encontrar las posibilidades de resistencia, movilizándolo a todas las fuerzas en torno del Gobierno republicano».

Les obligan a pagar por la tarjeta de pan.

Para hacerse con unos gramos de mal pan en la zona roja, no basta llenar trámites burocráticos, hacer cola,

Teatro Villamarta

HOY

Reestreno
Buque sin puerto
Con Nancy Carroll y Gene Raymond
Intrigante acción
Vistosos conjuntos de revistas
Éxito fantástico

DOMINGO

Escuadrón blanco
Grandioso estreno
Premio Mussolini en la bienal de Venecia

PERDIDA

La de una cartera conteniendo un décimo de la Lotería de mañana, documentos militares, fotografías, tres pesetas y la cédula personal del interesado.

A quien la entregue en el Barrio de la Plata, calle C número 9, se le gratificará al 100%.

ECOS

Anteayer, y en la iglesia parroquial de San Antonio, de la capital, ha recibido el Sacramento del Bautismo el niño dado a luz por la distinguida dama doña María del Carmen de Domecq y Rivero, esposa del insigne orador y literato don José María Pemán y Pemartín.

Fueron padrinos SS. AA. RR. los Infantes don Juan y doña María de las Mercedes, representados por los marqueses de Arizono y condes de Puerto Hermoso.

Testificaron el acto don Julio Villén y don Joaquín Coello.

Deseamos al nuevo cristiano larga vida y todo género de felicidades.

bujo niño que días pasados dió a luz la distinguida señora de don Luis de Isasi y González, nacida María Montesquint.

Administró el Santo Sacramento el párroco don José María González Marin, quien impuso al recién nacido los nombres de Jaime, Pedro, Pablo, Pelt y Luis Gonzaga, Marcos de la Santísima Trinidad y del Sagrado Corazón de Jesús.

Fueron padrinos los hermanitos del pequeño Luis y Maruja.

El acto se celebró en la más absoluta intimidad debido al delicado estado de salud de la señora madre del nuevo cristiano.

Deseamos a éste larga vida y toda suerte de prosperidades.

NOTAS TAURINAS

El arrendamiento de la plaza de toros de Cádiz

En la Sala de Conferencias del Ayuntamiento de Cádiz tuvo lugar anteayer el acto de apertura de pliegos para el arriendo del circo tan rino de la capital desde mañana primero de Julio hasta el 30 de Junio del año próximo.

Se presentaron solo dos pliegos desechándose uno por no considerarlo admisible el tribunal que actuó, presidido por el alcalde, y aceptándose otro suscripto por los acreditados industriales gaditanos don Juan Uero y don José F. Parra.

Estos aceptaban todas las bases contenidas en el pliego de condiciones que rigió en el concurso aludido, ofreciendo diez mil quinientos pesetas por el mencionado arriendo, del cual se excluyen las fechas del 15 de Agosto y aquella otra en que se celebre la festividad del Santísimo Corpus Christi, que se las reserva el Excmo. Ayuntamiento bien para utilizar la plaza o arrendarla, teniendo derecho de tanteo los arrendatarios en el último de estos casos.

Llegó de Cádiz el contratista de obras don Manuel Herrero, apreado paisano nuestro.

En la iglesia parroquial de San Marcos recibió ayer tarde las aguas regeneradoras del Bautismo, el ro-

UN JEREZ? PARA CALIDAD DOMESTICA

Jandilla
Reserva Especial
Blanca
Pérez
SEVILLA

R. Jimo.

Massó Hermanos, S. A.

Sardinas sin espinas MASSO, selectísimas.—Sardinas Kayrel y Drapeau insuperable.—Atún.—Bonito exquisito.—Almejas y Mejillones al natural.—Anchoas en tfras y rollos.—Frutas en almibar y mermeladas LEDO insuperables.

Chocolates HUETO, Victoria, gusto español con y sin vainilla.
La Maruja: Fábrica de quesos de oveja (Palencia) calidades insuperables.

Agente en la provincia,

RAMON N. GONZALEZ

C. del Toro 104, Duplicado.—CADIZ.

PR
EN JEREZ
Un mes...
Un año adelantado
REDA
CALLE
AN
EI
Part
C
En el sec
en las mes
En el fren
caron los ro
dejando próxi
chos más en
Entre los
fligido al eme
hoy actividad
En el fren
pas aluras al
bara, la Cas
del barranco
En el sec
avance, atrav
grreta de Ar
de la bolsa d
Durante
jos, que han
muertos, de l
En el sec
drugada últi
Áyer fue
las estaciones
material de g
Salaman
S. E.: El gen